张庆伟毛伟明会见马须伦一行

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 邓晶琎)13日下午,省委书记、省人大常 委会主任张庆伟,省委副书记、省长 毛伟明在长沙会见了中国南方航空集 团有限公司董事长、党组书记马须伦一

张庆伟代表省委、省政府对马须伦

一行的到来表示欢迎,对中国南方航空 集团长期以来为湖南经济社会发展作 出的贡献表示感谢。他说,当前我省正 深入学习贯彻习近平总书记对湖南重 要讲话重要指示批示精神,全面落实 "三高四新"战略定位和使命任务,奋力 建设现代化新湖南。希望南航加大对湖

南的支持力度,增加运力投入,拓展航 空旅游市场,加快发展国际客货运,更 好服务和推动湖南外向型经济发展,助 力湖南打造内陆地区改革开放高地。湖 南将进一步优化营商环境,加强要素保 障,为南航在湘投资兴业提供更加便利

马须伦感谢湖南对中国南方航空 集团的大力支持。他说,今后将进一步 优化湖南市场航线网络,希望双方在航 线开拓、航旅融合、基地发展等领域深 化合作,为湖南高质量发展作出新的贡

省领导谢卫江、陈飞参加会见。

醴陵高扬陶瓷工业旅游强市的大旗。

走进醴陵市沩山镇沩山村,绿树掩

沩山村是一个处处有历史、步步有陶

沩山镇以复兴传统古村落为使命,

向着幸福出发,陶瓷工业旅游带动

醴陵走出了李立三、左权、蔡申熙、

火车向着井冈山跑。随着"两山红

近年来,醴陵以瓷会友,积极融入湘

耿飚、宋时轮等老一辈无产阶级革命

色旅游"铁路开通,醴陵区位优势尽显,

赣边区域合作示范区建设,着力构建全域

旅游大格局,形成集生态、产业、红色、人

文于一体的文创文旅新业态产品体系,打

造精品旅游线路,吸引游客打卡"醴陵

游客3246.11万人次,实现旅游综合收

入332.89亿元。其中,陶瓷工业旅游的

红"、感受"醴陵蓝"、体验"醴陵绿"

红色旅游与陶瓷工业旅游交相辉映。

映、如诗如画的村庄让人陶醉。夕阳下的

"沩山渔村",又迎来了一批客人,勤劳的

瓷印记的经典文化名村,是中国釉下五彩

瓷的发祥地,拥有与瓷业相关的瓷片堆

积、古窑厂、古洞、古道、古桥等文物遗迹

打造醴陵乡村振兴"示范村",旅游特色

小镇引得游客纷至沓来。包括田保中在

内的村民嗅到了商机,办农家乐、搞花

果栽培,在家门口走上了小康大道。

的精美画卷不仅仅在沩山村。

家,红色旅游景点众多。

110处,保存完整的传统建筑物123栋。

老板田保中端茶送水,忙得不亦乐乎。

青山重叠,流水鸣琴。

瓷旅融合满城芳

——醴陵陶瓷产业高质量发展之四

湖南日报全媒体记者 罗毅 通讯员 张建平

一江渌水,满城繁华。

醴陵以"瓷城"著称于世,瓷文化就 是醴陵的"文心"所在。翻开醴陵的陶瓷 史,每一块陶片和瓷器上镌刻的就是一 部上下求索、艰苦奋斗的创业史,也是 一部饱含历史沧桑的文化史。

回望,是千年瓷都的丰富和厚重; 前瞻,是风华正茂和极富想象的未来。

盛夏时节,记者走进醴陵,看传统 与现代交织,瓷艺与旅游交融,古老瓷 都焕发出勃勃生机。

体验参与,瓷旅融合活力勃发

6月28日,醴陵市陶润会生活艺术 中心,南华大学学生文彦和同学们一起 体验手作陶瓷。打稿、描边、上色……经 大家精心创作,一只只马克杯陶坯被慢 慢打磨成型

除了手作陶吧,陶润会生活艺术中 心还集成世界陶瓷文化展、陶瓷工厂店 等文旅项目,为前来参观的游客提供 游、购、娱一站式服务。

醴陵积极探索"旅瓷结合、瓷旅相 融"新模式,以创意创新为翼,中国陶瓷 谷国际会展中心、瓷器口、釉下五彩城、 醴陵1915国际陶瓷文化特色街区等一 批集文化、创意、旅游为一体的新地标, 让千年瓷都成为传统与时尚完美融合、 文化与经济交相辉映的创意之都、活力 之城,为做大"陶瓷+旅游"注入新活力。

将醴陵瓷博会与湖南国际旅游节结 合举办,主动对接安化县,成功实现陶瓷 与黑茶世纪联姻,创造了1+1>2的效果。

升级改造醴陵陶瓷博物馆,将其打 造成全国最大的陶瓷收藏、展示、传承、 体验、研究平台。从建筑规模、馆藏文物 到功能布局,陶瓷博物馆都得到大幅提 升,实现"质"的飞跃。

强链补链,延伸产业链条。大力开 发以陶瓷为主题的文创产品及文旅线 路。打造贯穿醴陵陶瓷发展历史的瓷光 隧道瓷文化旅游风景道,带动陶瓷产业

向更高附加值环节迭代升级。 大力发展"个性定制、参与体验、文化

旅游"的陶瓷文化旅游新业态新模式,让 陶瓷文化走向"远方",旅游更有"诗意"。

游客不仅能聆听千年陶瓷文化、触 摸古韵瓷都脉络,还能住宿、购物、体验 陶艺,欣赏把玩陶瓷艺术品。

如今的醴陵,风雅清新的气息浸透 大街小巷。"生活陶瓷艺术化,艺术陶瓷 生活化"的场景比比皆是。

节会带动,中国瓷都享誉世界

醴陵因瓷而生,为瓷而兴。为加速 瓷旅融合,做好"陶瓷+"文章,醴陵加强 协同创新,依托会展经济,带动旅游业

醴陵城北,蓝天白云掩映下的中国 陶瓷谷分外引人注目,浓浓的艺术气息

"中国陶瓷谷,果然不同凡响!"面 对杯盘碗碟器型的奇异建筑群,游客驻 足于此,不禁感慨。

中国陶瓷谷定位为世界陶瓷艺术 城,以"蓝天下的艺术公园"惊世创意, 将醴陵釉下五彩瓷展创中心和生产基 地两个片区融为一体,打造陶瓷文化城 市新地标及陶瓷艺术创意产业新基地。

2015年,展创中心落成,举办了湖 南(醴陵)首届陶瓷产业博览会。第二年,

湖南工业大学包装设计艺术学院

"那个时候年轻,时间一下过去了

邓景渊出生于1941年,湖南邵阳

被誉为"当代官窑"的湖南省陶瓷

院长、博士生导师汪田明,30多年前去

过醴陵沩山窑考察,和老一辈艺术家邓

几十年,邓老也已故去15年。"汪田明教

人,毕业于景德镇陶瓷学院,国家级陶

瓷工艺美术大师,山水、人物、花鸟无所

不精,尤其是雪景山水,堪称一绝。

研究所位于醴陵,邓景渊在此工作。

【陶瓷故事会】

湖南日报全媒体记者 罗毅

景渊有过交流接触

授说起往事,历历在目。

该市启动中国陶瓷谷国际会展中心等项 目建设,推动中国陶瓷谷高速度、高质量

高端、高位、高效的国际性展示和交易平 台。中国陶瓷谷随之迈出产城融合大步, 醴陵五彩陶瓷特色产业小镇走向世界。

万人次,实现旅游综合收入近10亿元。 醴陵陶瓷利用广交会、瓷博会等平台, 全力推广"醴陵窑LOGO""中国醴陵· 瓷彩天下"等区域品牌和标识,华联亿 嘉、红官窑、陶润等品牌享誉海内外。

瓷博会除了陶瓷展览外,还精心策 划推出众多文旅活动。在1915醴陵国际 陶瓷文化特色街区举办音乐节,在文玩 街区举行淘陶集市等,引来大量游客"打 卡",听音乐、逛集市、品美食,全方位展 示醴陵的风土人情,感受瓷城魅力。

以瓷会友,工业旅游风生水起

醴陵自古为湘东制造重镇,陶瓷工 业旅游资源丰富多彩。从沩山古窑的唐 宋炊烟,到国光群力的"红色官窑",再 到中国陶瓷谷的五彩斑斓,都是醴陵陶

近年,乘着全域旅游的浩荡东风,

贡献功不可没。

1. 千年瓷都醴陵,风光旖旎,有 各类文旅资源近 1500 处,工业 旅游相关资源800余处,其中国 家 A 级旅游景区 5 家、全国重点文 物保护单位 5 个(渌江书院、渌江 桥、立三故居、醴陵窑、群力瓷厂 家工业遗产旅游基地各 1 家(红 官窑、中国陶瓷谷),省级旅游休 闲街区、工业旅游示范点、星级乡 村旅游区点等省级旅游品牌20

2. 2018年至2021年,醴陵接待 国内外游客3246.11万人次,

聚合发展,主动融入长株潭都市圈。 醴陵瓷博会已成功举办5届,成为

节会期间,累计吸引游客超过150

瓷工业旅游的核心城市 IP。

汪田明对邓景渊的代表作釉下雪

景山水薄胎大碗印象深刻:"这件作品

创作于1979年,碗高94毫米、口径196

毫米,采用手工拉坯成型,碗身薄如蛋

壳,重量仅180克,是件非常难得的醴陵

欧阳希君,称邓景渊的雪景山水画"用

出醴陵釉下五彩瓷瓷质如玉、胎薄如纸、声

响如磬的艺术境界,体现了国瓷风范和大

国工匠精神。醴陵釉下五彩瓷百余年来虽

几经变革,但始终保持着手工文化自信和

创造力。随着时间的推移,其艺术价值和收

笔劲挺而丰厚,豪放中见沉雄"

藏价值也更加凸显。"汪田明说。

文化部艺术品鉴定评估委员会的

"釉下雪景山水薄胎大碗,完美呈现

数看醴瓷

2018年至2021年,醴陵接待国内外

实现旅游综合收入332.89亿元。

杨开慧写给丈夫毛泽东最后的"情书":

醴瓷精品 历久弥珍

艺术瓷珍品。

"我的心挑了一个重担,一头是他,一头是小孩"



湖南日报全媒体记者 杨佳俊 李征

"足疾已否痊,寒衣是否备?孤眠谁 爱护,是否亦凄苦?"

"我的心挑了一个重担,一头是他, 一头是小孩,谁都拿不开。"

这是杨开慧生前最后的手稿中的 文字。手稿中,记述着杨开慧对毛泽东 的无尽思念,字字情真意切,令人感怀

遗憾的是,这些饱含深情的文字始 终未能传递出去,毛泽东一生都没能收 到妻子杨开慧最后的"情书"。

杨开慧 1901年出生于长沙县清泰 乡板仓(今开慧镇开慧村),父亲杨昌济 是一位思想进步的学者、教育家。

杨开慧与毛泽东相识相爱,并于 1920年结为革命伴侣。此后,杨开慧一 直跟着毛泽东从事革命工作,成为毛泽东 的得力助手。

革命的爱情总是聚少离多。1927年

八七会议后,中共中央决定发动秋收 起义,为了妻儿的安全,毛泽东让杨开 慧带着3个儿子回长沙老家暂住,自 己只身前往湘赣边界。留在老家的杨 开慧按毛泽东行前的嘱托,在长沙周 边继续开展地下革命斗争,壮大党的

面对严重白色恐怖,在与上级组 织失去联系的情况下,杨开慧积极与 板仓一带的地下党员取得联系,组织 地下党员、农会骨干建立地方武装,惩 治恶霸,救济贫民,坚持斗争整整3年。

在那个动荡的年代,杨开慧承受着 丈夫远离、音讯隔绝的孤独与痛苦,这 些痛苦却不能和任何人倾诉,只能写 在纸上。1929年以后,杨开慧在板仓的 处境越来越危险。她把与毛泽东联系 上的唯一希望寄托在堂弟杨开明身 上,写下一封托孤信。信中,她流露出 作为女人柔软的一面,同时,她又表现 出不同于一般女子的坚定和勇敢。她 写道:"说到死,我并不惧怕。"感到死 神接近时,她最放心不下的是自己的

1930年10月,杨开慧在长沙板仓不 幸被捕。敌人提出,只要宣布同毛泽东 脱离关系即可自由。杨开慧勇敢而坚决 地拒绝了这个可以给她带来生路的选



杨开慧手稿《追记》。

择,她毅然回答道,"我死不足惜,惟愿 润之革命早日成功""牺牲我小,成功

在炼狱般的大牢中,杨开慧完成了 她心灵的最后一次涅槃。1930年11月 14日,年仅29岁的杨开慧就义于长沙郊 外识字岭。





扫码看微纪录片《血色潇湘》⑤

【 (上接 1版①)

毛伟明强调,要做亮港口区域品牌。着 力解决港口各自为政、竞争无序的问题,坚 持一体化发展,形成港区优势互补、公铁水 高效联运、无缝衔接产业发展的港口发展体 系。要做强水运能力。抓好航道升级、港口建 设、多式联运和市场培育,完善专业化码头 建设,畅通"江海河、铁公水"融合衔接,引导 优化物流运输结构,降低社会物流成本。要

做优发展模式。推动5G、北斗、物联网、云计 算、大数据等信息技术应用,合理利用岸线 资源、土地资源,努力建设世界一流的智慧、 绿色、平安港口。要做大临港经济。坚持融合、 特色、错位发展,加强港口规划与各类规划衔 接,建设各具特色、产业互补、联动高效的枢 纽港口,推动"港、航、产、城、园"一体化发展。 要加强政策支撑,统筹资金安排,为港口水运 高质量发展提供强有力保障。

【 (上接 1版②)

在耒阳市永济镇,朱国贤走进智 航实业有限公司代工车间,了解生产 经营、带动就业情况,勉励企业瞄准国 内外市场需求,加强产品创新,以自身 发展壮大带动更多农户就业增收。来 到大众村,朱国贤考察了葡萄、莲花等 种植基地,查看了村容村貌,详细了解 城乡治理标准化带来的新变化。与防

溺水盯守员交谈时,朱国贤勉励大家 坚守岗位,守护好群众生命安全。走进 大河边村,朱国贤与"湾村明白人"亲 切交流,对他们在乡村治理中发挥的 积极作用表示肯定。他说,要坚持党建 引领,推进自治、法治、德治"三治"融 合,积极探索乡村治理新模式,形成可 复制、可推广的经验,为乡村振兴注入 新活力。

三湘时评

"双抢"抢什么

湖南日报全媒体评论员 朱永华

眼下,全省正进入传统意义上的 "双抢"时节。早稻成熟收割后,得立即 耕田插秧,务必抢在立秋左右将晚稻 秧苗插下,其间只有不到一个月工夫, 所以叫"双抢"

不少有农村生活经历的人,还存 有"双抢"的记忆:高温酷暑、抢收抢 插,劳动强度大,各家各户照例会进行 "双抢"总动员——家里的主劳力无论 身在何方,要赶回去主持大事。城里的 亲戚朋友,"非农"的工作人员,要想办 法腾出时间,回家乡支援"双抢",放暑 假在家的学生孩子也得下田帮忙。

当然,这样的记忆越来越多地成 为一种历史。如果还是以这样的眼光 度量现在的农村,就多少有点"out"了。 收割、整田还是插播都可以找到专业化 的队伍,只要调度有方,就能从容应对。

没有了时间上的赶和抢,田间劳 作的"火药味"也稀释了许多。但对于 广大种粮农民,尤其是对各地种粮大

户来说,还是颇有紧迫感的。其一是稳 定粮食收购价格。国家为稳定粮食生 产、保护农民种粮积极性制定了粮食 保护价,为的是让种粮农民有稳定的 预期,这是好事。眼下,粮食收购渠道 呈现出多元化格局,一些粮食加工企 业、个体工商户跻身粮食收购市场,涉 农、涉粮部门要实现监管前移,绝对不 能让"最低保护价"异化成损害农民种 粮积极性的"最高收购价"。其次,应当 备足资金,保证向农民及时支付售粮 款,让广大农民有足够资金保证晚稻 生产。此外,要抢通农资供应渠道。总 体而言,现在市场农资供应品种多,存 量充足,但是,在"双抢"这段时间要集 中连续购买到足量对应的优质良种和 化肥农药,并不是每一个地方都能做

"双抢"的嬗变,折射出农业产业 的更迭升级。摸准农村农业的"脉搏"。 通粮食生产流通领域的难点堵点,这 是稳定全年粮食种植面积、稳定粮食 产量,保证农民种粮有钱赚、确保国家 粮食安全的关键一环

庆祝香港特区成立25周年活动在长沙举办

李家超作视频致辞

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 孟姣燕)13日晚,庆祝香港特区成立25 周年活动在长沙举办。香港特区行政 长官李家超作视频致辞。

李家超对长期以来致力于香港 繁荣稳定和港湘交流发展的各界朋 友表示衷心感谢。他指出,25年来, 在祖国全力支持下,在香港特别行 政区政府和社会各界共同努力下, "一国两制"实践在香港取得举世公 认的成功。香港与内地渊源深厚,在 经贸合作方面尤其紧密。未来五年 是香港由治及兴的关键时期。特区 政府会务实有为,发展经济,改善民 生,积极融入国家发展大局,全面提 升国际竞争力,团结各界,同为香港

省委常委、常务副省长李殿勋,香 港特别行政区政府驻武汉经济贸易办 事处主任郭伟勋出席。

点对点精准服务 干方百计稳市场主体

刘莲玉在长沙常德走访调研所联系的民营企业

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 陈奕樊)近日,省人大常委会党组书 记、副主任刘莲玉在长沙市、常德市走 访调研了部分民营企业,并看望了所 联系的民营企业家。

刘莲玉一行先后走访调研了湖南 兆物信链科技集团和湖南湘佳牧业, 详细了解产品研发、技术应用、市场销 售、仓储物流等情况。座谈会上,刘莲 玉与所联系的曹源、喻自文等民营企 业家深入交流,关切询问企业生产经 营情况及存在的困难和问题。

刘莲玉说,要提升站位,躬身发 力,为企业提供点对点精准服务,千方 商环境。要坚持问题导向,强化机制建 设,主动下沉服务,提高问题解决率, 帮助企业享受更多政策红利,以更加 精细精准的服务和政策措施,助推民 营企业更好更快发展。要保持定力,绵 绵用力,不断擦亮企业发展的"金字招 牌",大力弘扬新时代企业家精神、工 匠精神。提升价值创造力,加大科技创 新、技术研发应用等方面的投入;提升 企业治理能力,加快数字化转型、智能 化升级;打造绿色低碳发展典范,把废 弃物资源利用转化为绿色产能;强化 质量安全,保障人民群众"舌尖上的安 全";精心培育优秀企业文化,增强法

何报翔在省个私协会第六次代表大会上强调

发挥好桥梁纽带作用 稳住经济大盘

肖祖华 通讯员 刘灵宁 周家庄)今 日,省个体劳动者私营企业协会第六 次代表大会在长沙召开。副省长何报 翔出席并讲话,他强调,要充分发挥好 个私协会桥梁纽带作用,携手共渡难 关,稳住经济发展大盘。

个私经济是推动经济社会发展的 重要力量。截至今年6月底,全省个体 工商户和私营企业总量达594万家,占 全部市场主体的96%,贡献了我省60% 以上的税收、70%以上的 GDP、90%以 上的科技型中小企业及90%以上的新 增城镇劳动力就业。

何报翔高度评价了个私协会服务 发展的巨大贡献,对广大个体工商户、

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 私营企业发挥更加积极的作用,寄予 厚望;针对当前个私经济发展中的困 难,要求认真贯彻落实省委、省政府 各项纾困帮扶惠企政策,稳市场主 体、稳增长、保就业。对个私协会发挥 作用也提出了殷切希望,他强调,个 私协会作为个私企业的"娘家人",要 在市场监管部门的领导和指导下,聚 焦践行新发展理念、构建新发展格 局、促进高质量发展,发挥好个私协 会的桥梁纽带作用,创造性地开展好 相关服务工作。

> 此次大会选举产生了省个体劳动 者私营企业协会第六届理事会,部署 了今后五年协会工作的发展方向、目 标任务和工作机制。

助推长征国家文化公园建设 助力绿色产业发展

湖南省政协参与跨区域专题协商座谈会

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 陈昂昂)7月12日至13日,"助推长征 国家文化公园建设,助力绿色产业发 展"跨区域专题协商座谈会在广西桂 林召开。会议由广西壮族自治区政协 主办,湖南、广东、贵州、云南四省政协 共同参与,全国政协人口资源环境委 员会相关负责人到会指导。省政协 副主席胡伟林出席会议。

建设长征国家文化公园,是以 习近平同志为核心的党中央作出的重 大决策部署,是我国建设社会主义现 代化国家深入推进实施的一项重大文 化工程。会议通过了"助推长征国家文 化公园建设"倡议书,从"政治站位、协 同联动、履职尽责、担当作为"四个方

员发出号召,希望委员们增强使命感 责任感、凝聚强大合力、积极献计献 策,争当助推长征国家文化公园建设 会上,湖南省政协相关负责人作

面,向五省区各级政协组织和政协委

大会发言,并就长征国家文化公园(湖 南段)建设的规划制定、政策支持、保 护传承、研究发掘、文物保护、环境配 套、文旅融合、跨区域协作、宣传教育、 项目建设等方面情况同与会人员深入 交流。湖南省政协还提出了传统的红 色教育要突破传统的模式、传统的平 台,建立云上长征国家文化公园,让长 征故事飞入寻常百姓家,让长征精神 深入人心等意见建议。